

湖南省妇联开启新一轮驻村扶贫工作

上一轮扶贫点人均年收入 4600 元已成功脱贫

今日女报 / 凤网讯 (记者 罗雅洁) 3月26日, 2018-2020年湖南省派驻村帮扶工作队队长培训会在长沙召开, 湖南省妇联驻澧塘村帮扶工作队队长付瑞芳代表省妇联作典型发言。而新一任省妇联驻村帮扶工作队队长金媛告诉记者, 培训很扎实, 她还要“好好消化”。

就在一周前, 金媛带领李幽燕、肖曼璐两名队员, 风尘仆仆赶往邵阳市隆回县山界回族乡架枧村开展扶贫工作。当日, 省妇联副主席曹薇薇专程为他们送行。这是省妇联第四次派出驻村扶贫队。其中, 肖曼璐为今日女报社员工, 此前今日女报社陈骥、李玉婷、张勇先后参与了扶贫工作。

据了解, 架枧村是湖南省妇联第二个驻村扶贫点, 上一个是隆回县司门前镇澧塘村, 目前已成功脱贫, 村人均年收入已经达到4600余元。在这背后, 是省妇联驻村帮扶工作队三年的不懈努力。

三年扶贫规划让旧村焕新颜

2015年4月, 今日女报社员

工陈骥随队长刘立军前往邵阳市隆回县澧塘村, 成为省妇联选派的第一批驻村帮扶成员。

“我来到澧塘村的第一感觉就是交通闭塞, 路况特别不好, 村民出行很困难。”陈骥说, 除了基础设施落后外, 村民人均年收入不到1600元, 全村350户1280余人, 就有十几户五保户和56户贫困户。

刘立军和陈骥在调研村子的基本情况后, 制定了三年扶贫规划——要先乐业, 得先安居。扶贫队筹集90多万元, 在村子里建起了三层楼高、700余平米的温馨家园, 集体安置住着危房的贫困户。

开展产业扶贫也是工作重点之一。在刘立军、谢海蓉、付瑞芳三任队长的接力下, 扶贫队利用120多亩的集体荒山, 种植上万株冬枣和黄桃树苗, 建立水果种植基地。通过扶贫资金带动、村民入股形式, 成立澧塘村大蒜种植合作社、猪血丸子加工合作社。

2017年底, 合作社为67户贫困村民共发放股金分红和务工工资等20余万元, 村集体经济从无到有达到6万元。

基础设施建设惠及全村

开展驻村扶贫工作, 碰到的最大困难是什么? 在付瑞芳看来, 是村民们的“不患寡而患不均”。

付瑞芳告诉记者, 随着国家扶贫政策越来越好, 帮扶措施越来越有力, 导致贫困户获得的利益越丰厚, “非贫困户心里就越不平衡”, 连许多村干部都感叹做了十几年, 还不如当回贫困户。如此一来, 扶贫工作不免有人质疑。

该怎么办? 扶贫队有两个好办法。一是加大对惠及全村人的基础设施建设。2017年扶贫队多方筹措资金300余万元, 拓宽提质1.8公里的村主干道, 硬化12公里的机耕道和2公里的组路延伸道; 二是拓宽对贫困群众的关心慰问。在去年的洪灾中, 扶贫队专门筹集资金20万元, 无论受灾群众是否建档立卡, 完全根据受灾程度给予慰问。

如今, 澧塘村已经成功脱贫, 但扶贫攻坚战仍在继续。省妇联驻架枧村帮扶工作队又将有什么样的新举措、新思路? 敬请关注今日女报 / 凤网后续报道。

湖南让孩子“做自己的首席安全官”

今日女报 / 凤网讯 (记者 李立) “火灾逃生先捂住口鼻”“不随便给陌生人开门”……3月26日, 是第23个“全国中小学生安全教育日”。“做自己的首席安全官——平安校园行”活动在长沙市开福区金鹰小学启动。湖南省省教育厅党组成员、工委委员郭建国, 省公安厅党委委员、副厅长谭和平等领导出席。

活动现场, 教育部门和

公安部门向孩子们联合赠送了《做自己的首席安全官》安全手册, 发起“平安校园”倡议书, 同时, 现场还设置了交通安全模拟现场、火灾模拟现场、心肺复苏模拟现场等多个体验场景, 让孩子们更能感同身受。

活动由省教育厅、省公安厅主办, 长沙市教育局、市公安局和开福区人民政府协办, 开福区教育局、区公安分局、区安监局等单位承办。

2018“黄丝带”公益行动走进长沙 呼吁关注“子宫内位症”

今日女报 / 凤网讯 (记者 李诗韵) 子宫内位症被称为“谜一样的疾病”, 又被称为“不死的癌症”。3月24日, 今年的世界子宫内位症日, 2018黄丝带在行动——“子宫内位症”公众知识普及活动在长沙举行。

“子宫内位症是一种常见的妇科疾病, 全球目前约有2亿名女性正在饱受其所带来的痛苦。”来自山西医科大学第二医院的副院长

郝敏告诉记者, 不孕女性中, 患有子宫内位症的人数比例为25%-50%。该疾病对自然生育过程可以说是“全方位”的干扰, 从排卵、受精, 到受精卵着床、发育。

“黄丝带在行动”由益普生中国携手世界子宫内位症公益组织 Worldwide EndoMarch 举办, 意在提升公众及医务工作者对子宫内位症的关注与重视, 促进内异症在中国的及时诊断和有效治疗。

《湘大女生攒6000元资助10名山区学生》后续——

湘大女生攒钱助学善举引发广泛关注

今日女报 / 凤网讯 (首席记者 谭里和) 3月22日, 今日女报独家刊发《湘大女生攒6000元资助10名山区学生》报道, 引发了社会广泛关注。

网友“耿耿洪晨”在今日女报公众号留言称: “看得我泪流满面, 希望山里孩子能感受到这份爱。”“阿胡”留言说: “这种正能量的

事应该让每个人都知道, 都来学习。她的事迹, 很好地引导了社会正能量。”

报道刊发后, 中国之声、人民网、新华网、凤凰网等数十个新闻媒体网站转载了该报道, 湖南电视台、湖南日报、红网等十余家媒体跟进了报道,

让这场正能量得到了更大范围的传播。

湘潭大学副校长刘建平对报道对象肖嘉英的事迹给予高度评价: “她的善举是我们社会主义核心价值观的具体体现, 我们要为肖嘉英同学点赞。”

扫一扫, 看新闻故事



湖南新闻奖专业报新闻奖评选结果出炉——

今日女报社8篇报道获评一等奖

今日女报 / 凤网讯 (记者 罗雅洁) 近日, 2017年度湖南新闻奖专业报新闻奖评选结果出炉, 今日女报社共39篇作品获奖, 其中8篇获一等奖。

获得一等奖的连续报道《六问邵阳县合山养猪场持续污染事件》, 关注了养猪场排污造成农田绝收的环境污染事件, 本报曾于2016年6月17日开始关注, 2017年4月20日再次刊发报道后, 在网络上引起巨大反响, 并获得了中央环保督察组的重视和督办, 28名相关公职人员被追责; 一等奖作品《喜

庆十九大·湘女回娘家》通过多种体裁和形式, 记录45位“湘女”代表的湖湘之旅, 鼓舞新时代的“湘女”们传承和弘扬“湘女精神”, 在社会上产生巨大影响; 一等奖通讯作品《秦小梅: 金婚50年, 幸福有“密码”》独家专访了中国外交部原部长李肇星夫人秦小梅, 以细腻的笔触、丰富的细节记录下了这对伉俪的幸福生活……此外, 获得一等奖的还有《宁远: 咱有19位女性党政“一把手”》、《30张欠条1个承诺: 她愿夫债妻还》、《民风尚武, 偏偏七个村

干部都是女人》、《扶老人成撞老人? 三名高中生善心变伤心》、《长沙多场馆无障碍停车位障碍重重》, 8篇报道各有侧重和亮点。

此外, 《相隔十二年, 两张合影背后的故事》等13篇作品获得二等奖; 而三等奖作品有《6岁女童遭家暴, 众邻居欲“夺”监护权》等18篇作品。

据悉, 今年参加此次评选的有今日女报、湖南工人报、湘声报、湖南科技报、法制周报、快乐老人报等12家单位, 共接收参评材料261件。

“育娃娃”关爱孕产妇健康

今日女报 / 凤网讯 (记者 陈炜 通讯员 魏书曼) 3月24日, 由湖南省民政厅指导的“湖南省首届社区集市文化节”首场活动在长沙举行。集市以育娃娃“Pink Run”为主题的公益跑拉开帷幕, 时尚健康的“粉红女郎”带来了青春活力与公益创意。

据悉, 为有效保障妇女儿童健康权益, 育娃娃基金深入社区开展孕产妇心里

健康促进项目, 以社区营造+社群服务的方式, 探索关爱孕产妇心理健康的有效路径, 积极营造健康怀孕、顺利生育的社区社会环境。为此, 该基金会组织专家志愿服务团队, 制作了孕产妇必备常识手册, 通过进社区的方式, 对孕产妇必备知识进行广泛宣传、重点传播, 提升社会增进孕产知识的学习意识。

匠璞书院“扶老助幼”暖人心

今日女报 / 凤网讯 (记者 彭静 通讯员 梁益) 近日, 湖南匠璞书院在长沙举行年度表彰暨关爱留守、留家、留校儿童汇演活动。湖南省民政厅厅长唐白玉出席活动并致辞。书院150余位学生家庭代表和155名留守儿童代表到场参与活动。

2017年11月, 书院启动“扶老助幼”公益行项目, 对长沙及周边留守、留家、留校儿童及孤寡、贫困老人进行帮扶。岳麓区含浦街道、岳麓区莲花镇龙洲小学为项目清算组申报债权。联系人: 巫天妍, 电话: 139 7537 5015

贫困儿童、孤寡老人进行一对一帮扶, 开展了6场公益活动, 惠及80余名留守儿童, 100余名留家儿童, 以及多位贫困孤寡老人。

湖南省匠璞国学书院成立于2016年5月, 其首创的少年国学“乐读”课程, 目前已在长沙市10个社区和学校开办13个教学点。为服务辖区外青少年儿童家庭, 2017年4月, 书院成立国学乐读微信群线上上班, 到今年3月, 共开设线上班级24个。免费对3000余名青少年儿童及其家庭提供国学教学服务。

遗失启事

长沙市天心区能普办公用品商行遗失长沙市工商行政管理局天心分局核发的营业执照正副本(统一社会信用代码: 92430103MA4LDF566X) 特此声明作废

遗失启事

湖南神话文化传播有限公司(纳税人识别号: 9143010396873876T) 遗失从湖南省国税局天心区分局领用的增值税专用发票, 发票代码 4300152130, 发票号 01856142, 01856143 两张, 特此登报申明

注销公告

醴陵市易利美容产品信息咨询有限公司经股东决定注销, 请各债权人自本公告见报之日起45日内向本公司清算组申报债权。联系人: 巫天妍, 电话: 139 7537 5015